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miután a Meló-Diák Taneszközcentrum Kft. vendégei-
ként a színház melletti patinás századeleji vendéglô
árnyas kerthelyiségében hideg üdítôt fogyasztottunk.

Hazafelé a madarasi csárdában hangulatos vacsorá-
val ért véget tanulságos tanulmányi kirándulásunk.

Az utolsó nap is sok érdekességet kínált számunk-
ra. Geresdi István (Pécs) napjaink egyik legveszélye-
sebb, legsürgetôbb problémájáról, a klímaváltozásról
tartott gondolatébresztô elôadást.

Ezt követôen Vinkó József (Szeged) csillagász Koz-
mikus hatások a földi éghajlat alakulásában címû elô-
adásával ráhangolódhattunk a „Csillagászat évé”-re.

Az ankét zárása elôtt a mûhelyfoglalkozások veze-
tôinek és az eszközkiállítóknak köszöntük meg, hogy
munkájukkal hozzájárultak az ankét sikeréhez.

A bírálóbizottság szavazatai alapján az eszközkiállí-
tók közül a Knorr-Bremse-díjat Varga István (Ajak)
kapta, 2. díjas a Varga Katalin Gimnázium (Szolnok)
és 3. díjas Pál Zoltán (Tormás).

A résztvevôk véleménye alapján a gyulai találkozó
érdekes, hasznos tanácskozás volt. Bízunk benne, hogy
a 2009 júniusában megrendezésre kerülô ankétnak még
több résztvevôje lesz. Sok szeretettel várunk mindenkit.

Horváthné Fazekas Erika, Ôsz György,
Szénási Istvánné

XI. SZILÁRD LEÓ NUKLEÁRIS TANULMÁNYI VERSENY
Beszámoló, II. rész Sükösd Csaba

BME Nukleáris Technika Tanszék

I. kategória (11–12. osztályosok)
utolsó két feladata

9. feladat (kitûzte: Mester András )
Joseph John Thomson 1912-ben kimutatta a neon

két izotópját. Kezdeti módszerébôl fejlôdött ki a tö-
megspektroszkópia, az izotópokra és atommagokra
vonatkozó ismeretek egyik fô forrása. A módszer lé-
nyege: ionsugarak keskeny nyalábját állítják elô, a
nyaláb a részecskék sebességére merôleges, egymás-
sal párhuzamos irányú elektromos és mágneses me-
zôn halad át, nagy vákuumban. A részecskéket az
elektromos és mágneses mezôk eltérítik, majd ezután
egy fotolemezre jutnak. A lemez síkja merôleges a
sebességre (lásd ábra ). Az azonos pontból induló, de
különbözô sebességû részecskék becsapódásai egy
jellegzetes görbét rajzolnak a fotolemezre.

a) Határozd meg a fotolemezen kialakuló y = f (x )
görbét, feltételezve, hogy a mágneses mezô által létre-
hozott irányváltozás szöge nem túl nagy! Hogyan lehet
ezzel a módszerrel felismerni az izotópokat? A részecs-
kék d hosszan haladnak az elektromos és mágneses
mezôben, majd L távolságot tesznek meg az ernyôig.
(d << L, és a gravitációs hatástól tekintsünk el!)

b) Milyen egyéb, atomfizikával kapcsolatos dolog
fûzôdik J. J. Thomson nevéhez?
Megoldás: a) Az ionokat az elektromos tér függôle-

gesen, a mágneses tér vízszintesen téríti el. Ernyôre
merôleges gyorsulásuk nincs. Egy v sebességû ré-
szecske t = d /v idô alatt halad át az elektromos, illet-
ve mágneses mezôk tartományán. Ennyi ideig hatnak
rá az erôk. Az eredô erô x irányú komponense a mág-
neses Lorentz-erô: F = evB. Bár ez az erô mindig me-
rôleges a sebességre, de a feladat szövege szerint a
sebesség iránya csak kicsit változik az áthaladás so-
rán, ezért ennek az erônek a nagyságát és irányát is
állandónak vehetjük. Emiatt az x irányú gyorsulás

Ennek következtében t idô alatt a sebességnek lesz x

ax = e v B
m

.

irányú komponense is:

Az elektromos mezô y irányban gyorsít, tehát a gyor-

vx = ax t = e v B
m

d
v

= e B d
m

.

sulás y komponense:

Emiatt az elektromos mezô elhagyása után a részecs-

ay = e E
m

.

kének lesz y irányú sebessége is:

Hasonló háromszögekbôl:

vy = ay t = e E
m

d
v

= e E d
m v

.

Itt a részecske becsapódási pontjának mindkét koor-

y
L

=
vy
v

= e E d

m v 2
és x

L
=

vx
v

= e B d
m v

.

dinátája függ a részecske sebességétôl. A részecske
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sebességét ki kell küszöbölnünk ahhoz, hogy meg-
kapjuk az y és x közötti összefüggést. A második
egyenletbôl

Ezt behelyettesítve az elsô egyenletbe kapjuk:

1
v

= m
L e B d

x.

Végül egyszerûsítések után adódik:

y
L

= e E d

m v 2
= e E d

m








m
L e B d

2

x 2.

Az ernyôn megjelenô görbe tehát parabola.

y = m
e

E

L B 2 d
x 2.

Az x2 elôtti szorzótényezôben szerepel az m /e há-
nyados, tehát az azonos töltésû, különbözô tömegû
ionok más-más parabolát határoznak meg.

b) J. J. Thomson volt az elsô atommodell, az úgyne-
vezett pudingmodell megalkotója. Az ô nevéhez fûzô-
dik az elektron felfedezése is: 1897-ben kimutatta,
hogy a katódsugárzás negatív elektromos töltésû ré-
szecskékbôl áll.

10. feladat (kitûzte Szûcs József )
Bergengócia „infravörös csillagászai” titokzatos,

nagyméretû, hidrogénból álló, sugárzó, gömb alakú
objektumot fedeztek fel távol a Bergenverzumban. A
gömb átmérôje 1 millió km. A felszín 300 K hômér-
sékletû feketetest-sugárzása jelentôsen kiemelkedik a
3 kelvines kozmikus háttérbôl. A csillagászok megfi-
gyelései szerint a hidrogén-gömb átmérôje nem csök-
ken, ezért a sugárzási energia nem származhat gravi-
tációs összehúzódásból. A titokzatos égi objektum
felfedezésének hírét Bergengócia elméleti fizikusai
nagy örömmel fogadták, mivel igazolva látják elméle-
tüket, amely szerint Bergenverzumban az atomok
tömege úgy marad állandó, hogy az elektronok töme-
ge igen lassan növekszik, a protonok tömege pedig
ugyanannyival csökken.

a) A hidrogénatom hullámmodellje segítségével
értelmezzük a hidrogén-gömb sugárzását az elméleti
fizikusok hipotézise alapján!

b) Becsüljük meg, hogy évszázadonként hány szá-
zalékos az elektronok tömegnövekedése, ha a csilla-
gászok becslése alapján tudjuk, hogy a gömbben a
hidrogénatomok átlagos sûrûsége 1 mól köbméteren-
ként!
Megoldás: A gömb alakú H-felhô hômérsékleti su-

gárzása:

Ezt a felületi sugárzást térfogati energiafelszabadulás

Ps = σ T 4 4 R 2 π =

= 5,67 10 8 W
m2 K4

3004 K4 12,56 5 108 m
2
=

= 1,44 1021 W.

táplálja, amely – a hipotézis szerint – az elektronok

tömegnövekedésébôl ered. A térfogati teljesítmény
sûrûség:

Így az egy H-atomra jutó teljesítmény:

Ps

4 π
3

R 3

= 1,44 1021 W
4 π
3

5 108 m
3
= 2,75 10 6 W

m3
.

A H-atom alapállapotbeli energiája függ az elektron

Patom =
PV

NA

= 2,75 10 6

6 1023
= 4,59 10 30 W

atom
.

tömegétôl:

Ha változik az elektronok tömege, változik az energia is.

E0 = m 







k 2 e 4

2 2
.

Az elektrontömeg növekedésével az atomok egyre

∆ E0

∆ t
= ∆ m

∆ t








k 2 e 4

2 2
= 4,59 10 30 W.

mélyebb energiájú állapotba kerülnek, ebbôl szárma-
zik a felszabaduló energia. Az ismert konstansok be-
helyettesítésével kapjuk:

Ez évszázadonként 0,66%-os relatív csökkenésnek

∆ m
∆ t

= 1,926 10 42 kg
s
.

felel meg.

II. kategória (9–10. osztályosok)
utolsó két feladata

9. feladat (kitûzte Ujvári Sándor )
Rutherford a következô kísérlettel határozta meg,

hogy milyen részecskékbôl áll az alfa-sugárzás: egy
légritkított üvegballonba rádiumot helyezett, majd egy
idô múlva az összegyûlt gázt kisülési csôbe sûrítette.
A kisülés színképét elemezve megállapította, hogy a
keletkezett gáz hélium. Két nap alatt mennyi (hány
mól) hélium gyûlt össze, ha a ballonban elhelyezett
rádium tömege két gramm volt? (A rádium leányele-
meinek további bomlásától tekintsünk el.)
Megoldás: A rádium atomsúlya 226, így 2 g rádium-

ban lévô atomok száma:

A rádium felezési ideje 1600 év = 50,5 109 s. Az akti-

N = 2
226

6 1023 = 5,3 1021.

vitás tehát

Két nap alatt a kezdeti aktivitás nem változik lényege-

A = ln2 N
T

= 7,27 1010 bomlás
s

.

sen, ezért a két nap alatt bekövetkezô bomlások szá-
ma: 48 3600 7,27 1010 = 1,26 1016. Mivel minden
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bomlásból egy He atommag keletkezik, ezért

mólnyi hélium gyûlt össze a ballonban.

1,26 1016

6 1023
= 2,1 10 8

10. feladat (kitûzte Vastagh György )
Egy E1 kezdeti mozgási energiájú alfa-részecske

centrálisan ütközött egy nyugvónak tekinthetô atom-
maggal. A mozgási energiája az ütközés után E2-re
csökkent.

a) Határozd meg a két mag tömegeinek arányát!
b) Mi lehetett a második mag, ha E2 az E1-nek 25%-a?
Megoldás: A rugalmas ütközésnél a lendület és a

mozgási energia megmarad: p1 = p3±p2, valamint E1 =
E2+E3. Itt az 1-es index a bejövô alfa-részecskét, a 2-es
index az ütközés utáni alfa-részecskét, és a 3-as index
az ismeretlen tömegû (kezdetben nyugvó) atommagot
jelöli. A kettôs elôjelre azért van szükség a lendületnél,
mert a feladat nem rendelkezik arról, hogy az alfa-ré-
szecske „visszapattant”, vagy továbbhaladt.

Figyelembe véve, hogy az elsôp = 2 m E ,
egyenlet így írható:

Osszunk végig -gyel:

2 m E1 = 2 M E1 E2 ± 2 m E2 .

2 m E1

Ebbôl a tömegek arányát már könnyen kifejezhetjük

1 = M
m











1
E2

E1

±
E2

E1

.

(a két különbözô elôjel esetére):

M
m

=

1
E2

E1

1
E2

E1

, illetve M
m

=

1
E2

E1

1
E2

E1

.

b) Mivel

Behelyettesítve:

E2

E1

= 0,25, így
E2

E1

= 0,5.

ha azt feltételezzük, hogy az alfa-részecske továbbha-

M
n

= 1 0,5

1 0,25
= 0,5

0,75
, azaz M

m
= 0,25

0,75
= 1

3
,

ladt. A másik esetben:

ha az alfa-részecske visszapattant.

M
n

= 1 0,5

1 0,25
= 1,5

0,75
, azaz M

m
= 2,25

0,75
= 3,

Az elsô esetnek nincs megfelelô tömegû atommag
(M ~ 4/3 u), a másodiknak megfelelô viszont van: a
12-es tömegszámú atommag, a 12C.

Számítógépes feladat

A program diffúziós urándúsító
építését és mûködésének szi-
mulációját tette lehetôvé. Kiin-
duláskor a szimulációs terüle-
ten három „tartály” látható. Az
egyik tartály tele volt természe-
tes uránt tartalmazó UF6 (urán-
hexafluorid) gázzal, a másik két
tartály pedig üres volt. A szimu-
lációs programban „diffúziós
cellákat” lehetett elhelyezni (ld. ábra ), és a cellák ki-,
illetve bemeneteit csôvezetékekkel összekötni.

Mindegyik cella két „oldalból” állt, amelyek között
lévô porózus falon keresztül mehet végbe a gázdiffú-
zió. Mindkét oldal hômérsékletét, és az átáramló gáz
mennyiségét szabályozni lehet. A versenyzôk (a prog-
ram részletes ismertetôjén túl) a következô szövegû
feladatlapot kapták:

Feladatok:
1) Ismerkedj meg a szimulációs programmal! A

program használatát külön útmutató magyarázza el.
2) Hozz létre egyetlen dúsító cellát! Vizsgáld meg

az egyes paraméterek hatását a dúsításra! Az észrevé-
teleidet rögzítsd jegyzôkönyv formájában!

3) Vizsgálj egy kétcellás elrendezést! Vizsgáld meg,
milyen hatásai lehetnek annak, ha visszavezeted a
gázt egy korábbi fokozatra! Az észrevételeidet rög-
zítsd a jegyzôkönyvben!

4) Tapasztalataid alapján építs és üzemeltess egy
diffúziós elven alapuló urándúsító telepet! Maximáli-
san 6 db dúsító cellát használhatsz. A jegyzôkönyvben
írd le, hogy milyen szempontok alapján tervezted úgy
az elrendezést, ahogyan megépítetted.

5) Vizsgáld a megépített urándúsító mûködését, és
próbáld úgy beállítani a paramétereket, hogy 5 perc
(300 s) alatt a lehetô legtöbb, és legnagyobb dúsítású
uránt tudj összegyûjteni.

6) A rendelkezésedre álló idô utolsó 5 percében
üzemeltesd a dúsítót 300 s-ra idôzített üzemmódban.
(A zsûri csak ennek az eredményét fogja látni.)

7) A futás befejezésekor mentsd el az eredményt. A
fájl neve legyen az azonosítód. A fájlnévnek nem kell
kiterjesztést adnod, a program automatikusan ad
*.DIF kiterjesztést.

A zsûri a feladatot a következô szempontok alapján
pontozza.

1) Score = N (d /0,709−1)8, ahol N a 300 s idô alatt
összegyûjtött 235U mólok száma a „dúsított urán” tar-
tályban, d pedig a dúsítás százalékban kifejezett ér-
téke.

2) A „Score” alapján adja a zsûri a végsô pontszámod
2/3 részét. A további 1/3 rész a számítógépes „kísérlet-
rôl” készült jegyzôkönyv értékelésébôl adódik.
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Figyelem! A számítógépes feladat elvégzésérôl kü-

Egy kétcellás elrendezés (demonstráció)

lön „mérési jegyzôkönyvet” kell beadni. A jegyzô-
könyv tartalmazzon minden olyan adatot, amelyek a
„kísérlet” megismétléséhez és az eredmények ellenôr-
zéséhez szükségesek! Fontos, hogy a levont követ-
keztetések, megfigyelések is legyenek rögzítve a jegy-
zôkönyvben. A zsûri azt is figyeli, hogy az elért ered-
mény mennyire logikus gondolkozás és tervezés
eredménye. A jobb munkaszervezés érdekében cél-
szerû a jegyzôkönyvet akkor véglegesíteni, amíg a
300 s-os, utolsó „futás” történik. (A kiértékeléshez és a
jegyzôkönyv elkészítéséhez minden segédeszköz
használható – beleértve a számítógépen rendelkezés-
re álló eszközöket, programokat is. Ezek használata
esetén azonban a programok eredményét is el kell
menteni, és a jegyzôkönyvben fel kell tüntetni a ne-
vét, hogy a kiértékeléskor a zsûri belenézhessen.)

Kísérleti feladat

A mérési eszközök mellé a versenyzôk a következô
tájékoztatót kapták:

Elektromágneses keringetô szivattyú modellje
Szilárd Leónak és Albert Einsteinnek közös szaba-

dalma egy mozgó alkatrészeket nem tartalmazó,
elektromágneses elven mûködô szivattyú. A talál-
mány lényege az, hogy elektromosan vezetô folyadé-
kon (pl. folyékony fémen) áramot hajtunk át, és olyan
mágneses mezôbe helyezzük, amely merôleges az
áram irányára. Az elektromos és a mágneses mezô
együttes hatása a folyadékot mozgásba hozza. Ezt a
találmányt akár folyékony fém (pl. folyékony nátri-
um) hûtésû atomerômûvekben is fel lehet használni a
hûtôfolyadék mozgásban tartására.
A mérés elve: A mérés

során nem folyékony fém-
mel, hanem 0,3 mólos
CuSO4 oldattal végzünk
méréseket. Az oldat vezeti
az elektromos áramot, és
ezzel „modellezi” a folyé-

kony fémet. Az oldatot olyan hengeres edénybe önt-
jük (ábra ), amelynek a szélén és a közepén egy-egy
hengeres vezetô van.

Ezeknek a sugarát jelöljük R1, illetve R2-vel (R1 <
R2). R1 = 2 mm, R2 értékét mérd le. A két vezetôre U
egyenfeszültséget kapcsolunk egy tápegységbôl,
amelynek hatására a folyadékban sugárirányú áram
indul meg. Ennek az erôsségét jelöljük I1-gyel. U a
tápegységen beállítható. A feszültség és az áram ak-
tuális értéke a tápegység beépített mûszerén mérhetô.
A hengeres edényt olyan elektromágnes belsejébe
helyezzük, ahol a mágneses mezô iránya a henger
tengelyével párhuzamos. Az elektromágnessel B in-
dukciójú mágneses mezôt állítunk elô. Az elektro-
mágnes adatai: menetszám: 200, belsô átmérô 11 cm,
a mágneses indukció kiszámításához szükséges egyéb
adatokat mérd le (a folyadék relatív permeabilitását
vegyük 1-nek). A tekercset egy másik tápegységbôl
tápláljuk, a tekercsen átfolyó áram (I2) beállítható, és
a tápegység beépített mûszerén leolvasható.

A sugárirányú áramra a rá merôleges mágneses tér
erôt gyakorol, amelynek hatására a folyadék forgásba
jön. A folyadék azonban nem merev testként forog!
Elméleti számítások szerint a középponttól r távolság-
ra lévô folyadékrétegek körülfordulási idejére jó kö-
zelítéssel fennáll a következô összefüggés:

ahol T0 és K egy állandó (mértékegységük s, ill: m2/s).

T (r ) = 2 π
K

r 2 T0 ,

Feladatok:
1) Állítsd össze a mérési elrendezést!
2) Igazold a fenti összefüggést, és határozd meg a

K állandó értékét legalább 3 különbözô mágneses
térerôsség mellett!
Tanácsok:
a) Az összefüggés igazolásához mérd meg a folya-

dék forgási sebességét (pl. a körülfordulási idôt) több
különbözô sugár mellett!

b) Válassz olyan ábrázolási módot, hogy lineáris
összefüggés legyen az ábrázolandó mennyiségek kö-
zött!

c) Illessz egyenest a mérési pontjaidra (grafikusan,
vagy számítással), és ennek alapján határozd meg a K
állandó értékét!

3) A méréseid alapján rajzold fel, hogy hogyan függ
a K állandó értéke a mágneses tér erôsségétôl!
A méréshez rendelkezésre áll:
• Mûanyag edény, amelynek alján henger alakú,

sárgaréz elektróda van;
• sárgaréz rúd, amelyet a henger közepébe be

lehet lógatni Bunsen-állványon;
• 0,3 mólos CuSO4 (rézszulfát) oldat;
• egyenáramú tápegység 3 kimenettel és 2 beépí-

tett mérômûszerrel (U és I );
• vonalzó,
• koncentrikusan rajzolt körök (a pályasugár mé-

réséhez).
• Az idô mérésére használhatod a mobiltelefonod

stopperóráját. (A mobiltelefont másra tilos használni!)
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Fontos!

A kísérleti feladat megoldása közben

Beadandó a „Mérési jegyzôkönyv”, amely tartal-
mazza

– a mérést végzô azonosítóját,
– a mérések minden fontos paraméterét,
– a mért nyers adatokat,
– az eljárást (lépésenként), amellyel a végered-

ményhez eljutottunk,
– a végeredményeket,
– a végeredmények hibáját és a hiba kiszámítási

vagy becslési módját,
– az eredmények diszkutálását,
– valamint minden olyan információt, amely a

mérés reprodukáláshoz szükséges.
A mérési jegyzôkönyvnek olyannak kell lenni, hogy

annak alapján bárki a mérést megismételhesse, és (a
mérési hibákon belül) hasonló eredményt kaphasson.

A verseny értékelése

A verseny döntôjének délelôttjén a tíz elméleti feladat
megoldására 3 óra, délután a számítógépes feladatra
másfél óra, a kísérleti feladatra szintén másfél óra állt a
versenyzôk rendelkezésére. Egy-egy feladat teljes meg-
oldása 5 pontot, a számítógépes feladat teljes megoldá-
sa 25 pontot, a kísérleti feladat teljes megoldása 25
pontot hozhatott. Maximálisan tehát 100 pontot lehetett
szerezni. A legkiválóbb I. kategóriás versenyzô 82 pon-
tot ért el (tavaly 70 pont volt a legjobb eredmény). A
legjobb junior versenyzô 63 pontot ért el (tavaly 76 pont
volt a legjobb). Az elméleti feladatok közül legnehe-
zebbnek az I. kategóriás versenyzôk 9. és 10. feladata
bizonyult, de minden feladatra – még ezekre is – érke-
zett helyes megoldás! Az elméleti feladatok megoldá-
sában Lovas Lia Izabella (Leôwey Klára Gimnázium,
Pécs), valamint Nagy Viktor (Zrínyi Miklós Gimnázium,
Zalaegerszeg) érték el a legjobb eredményt 43, illetve 41
pontot a maximális 50-bôl. A mérési feladatbanGubicza
Ágnes (Kazinczy Ferenc Gimnázium, Gyôr), valamint
Tolner Ferenc (Zrínyi Miklós Gimnázium, Zalaegerszeg)
volt a legjobb 24, illetve 23 ponttal (a maximális 25-bôl).
A számítógépes feladatra a legtöbb pontot Hartstein
Máté (Leôwey Klára Gimnázium, Pécs) kapta, aki a ma-
ximális 25 pontból 24 pontot tudott megszerezni. Külö-
nösen értékelendô, hogy Hartstein Máté Junior kategó-
riás versenyzôként érte el ezt a szép eredményt.

Az összesített pontszámok alapján 2008-ban a díja-
kat a következô diákok kapták.

I. kategória (11–12. osztályosok)

I. díj: NAGY VIKTOR (82 pont), Zrínyi Miklós Gimná-
zium (Zalaegerszeg), tanára Pálovics Róbert,

II. díj: GUBICZA ÁGNES (77 pont), Kazinczy Ferenc
Gimnázium (Gyôr), tanárai Nikházy Lászlóné és
Berta Miklós,

III. díj: ALMÁSI GÁBOR és LOVAS LIA IZABELLA (74–74
pont), Leôwey Klára Gimnázium (Pécs), tanáruk
Simon Péter.

„Junior” kategória

I. helyezett: VARGA ÁDÁM (63 pont), SZTE Ságvári
Endre Gyakorló Gimnázium (Szeged), tanára Ko-
vács László,

II. helyezettek: KOVÁCS BENJÁMIN (57 pont), Leôwey
Klára Gimnázium (Pécs), tanára Simon Péter, és
PÁSZTOR ÁDÁM (57 pont), Verseghy Ferenc Gimná-
zium (Szolnok), tanára Pécsi István.

A záróülésen a tanulói díjak és oklevelek átadása után
került sor az idei Delfin-díj átadására, amelyet min-
den évben a tanárok pontversenyében a legjobb ered-
ményt elért tanárnak ítél oda a versenybizottság. Eb-
ben az évben a Delfin-díjat SIMON PÉTER, a Leôwey
Klára Gimnázium (Pécs) tanára vehette át, aki már
2004-ben is elnyerte azt. Az ilyen esetekre tekintettel
az alapítók a következôképpen módosították a Del-
fin-díj alapszabályát:

„5§. Az a tanár, aki a Szilárd Leó Tanári Delfindíjat
egy alkalommal már elnyerte, második alkalommal
emlékplakettet kap, amelyen feltüntetésre kerül a díj,
és a díjazott neve mellett a díj elnyerésének évszámai.
Harmadik és minden további alkalommal a korábban
elnyert emlékplakettre az Alapítvány rávéseti a díj
újabb elnyerésének évszámát. Az emlékplaketthez
ugyanakkora összegû kutatási ösztöndíj is jár, mintha
a díjazott a Díjat elôször nyerné el. Az emlékplakettel
kapcsolatos szabályozás a 2008. évtôl lép életbe.”

(A Delfin Díj Alapító Okirata a következô címen ol-
vasható teljes terjedelemben:http://www.szilardverseny.
hu/index.php?kp=orszagos-delfin-alapito.php)

A Marx György Vándordíjat – amelyet minden
évben a pontversenyben legkiválóbb eredményt elért
iskolának ítél oda a Versenybizottság – idén a Leôwey
Klára Gimnázium (Pécs) nyerte el.

Az ünnepi beszédek után Sükösd Csaba köszönetét
fejezte ki a versenyt támogató Paksi Atomerômû Zrt.-
nek és a paksi Energetikai Szakközépiskolának a ver-
seny megrendezésében nyújtott segítségükért. A ver-
senyt 2009-ban is megrendezzük változatlan tematiká-
val. Ismételten bátorítjuk a határon túli magyar tan-
nyelvû iskolák tanulóit is arra, hogy nevezzenek be az
Országos Szilárd Leó Tanulmányi Versenyre. A neve-
zéseket a verseny megújult honlapjáról kiindulva le-
het megtenni: http://www.szilardverseny.hu
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